
Ⅰ．【基本調査】

（１）あなたの職名に該当するもの１つに○をつけてください。

職　　名 職　　名 教育系・技術系・
医療系･他 役員・事務系 未記入

①　役員（学長・理事） 6人
（0.40％） 

⑧　 事務系職員（主に事務 , 図書 , 労務に従
事する者）

204人
（13.54％） 

1,111人
（73.73％） 

380人
（25.21％） 

16人
（1.06％） 

②　教　授 98人
（6.50％）

⑨　 技術系職員（主に技術（医療系技術を除
く。）, 技能に従事する者）

91人
（6.04％） 

③　准教授 101人
（6.70％）

⑩　 医療系職員（主に薬剤 , 看護 , 検査 , 等 
医療系技術に従事する者）

473人
（31.39％） 

④　講　師 49人
（3.25％） ⑪　事務系補佐員

170人
（11.28％）

⑤　助　教 97人
（6.44％）⑫　技術系補佐員

53人
（3.52％） 

⑥　特任教員 10人
（0.66％）⑬　医療系補佐員

31人
（2.06％） 

⑦　医員・医員（研修医） 54人
（3.58％） 

⑭　 その他（外国人研究員 , 寄附講座職員な
ど①～⑬以外の者）

54人
（3.58％） 

　未記入 16人
（1.06％） 

＊ ②～⑦、⑨、⑩、⑫、
⑬の職員

＊①、⑧、⑪の職員

総計 1,507 人

（２）あなたの所属に該当するものに○をつけてください。

所　　属 所　　属

役員 6人
（0.4％）

事 務局（総務部・財務部・施設部，学務部，
企画調整課，社会貢献・国際交流課，学術
研究課）

141人
（9.36％）

教育文化学部
（附属学校（園），附属教育実践総合センター
を含む。）

130人
（8.62％）学内共同教育研究施設

　（ 産学連携推進機構，総合情報処理セン
ター，ベンチャー・ビジネス・ラボラト
リー，バイオサイエンス教育・研究セン
ター，放射性同位元素センター，環境安
全センター）

32人
（2.12％）

医学部 319人
（21.17％）

医学部附属病院 638人
（42.33％）

工学資源学部
　（ 附属鉱業博物館，附属環境資源学研究セン
ター，附属ものづくり創造工学センター，
附属地域防災力研究センターを含む。）

199人
（13.20％）

センター及び機構
　( 評価センター，教育推進総合センター，
学生支援総合センター，社会貢献推進機構，
国際交流センター）

8人
（0.53％）附属図書館 29人

（1.92％）

保健管理センター 5人
（0.33％）

総計 1,507人

「秋田大学　不正防止計画推進のための教職員アンケート」結果（平成20年 12月実施）
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①　【各種施策について】

全体数 教育系・技術系・医療系･他 役員・事務系

１.理解している 4,703人
（22.29%） 

3,360人 
（21.30%）

1,343人
（25.24%） 

２. どちらともいえない 5,773人
（27.36%） 

4,275人 
（27.09%）

1,498 人
（28.16%）

３. 理解していない 10,190人 
（48.30%）

7,826人 
（49.60%）

2,364人 
（44.44%）

未記入 432人 
（2.05%）

317人 
（2.01%）

115人 
（2.16%）

1

『研究機関における公的研究費の管理･
監査のガイドライン』（文部科学省　平
成１９年２月１５日）の内容を理解し
ていますか。

１.理解している 221人 
（14.66%）

166人 
（14.73%）

55人 
（14.47%）

２. どちらともいえない 377人 
（25.01%）

279人 
（24.76%）

98人 
（25.79%）

３. 理解していない 877人 
（58.19%）

661人 
（58.65%）

216人 
（56.84%）

未記入 32人
（2.12%）

21人
（1.86%）

11人
（2.89%）

2

『国立大学法人秋田大学における競争的
資金等に関する管理・監査の実施方針』
( 平成 19年 10月 10日学長決定）を
理解していますか。

１.理解している 207人 
（13.74%）

149人 
（13.22%）

58 人
（15.26%）

２. どちらともいえない 391人 
（25.95%）

287人 
（25.47%）

104人 
（27.37%）

３. 理解していない 876人 
（58.13%）

668人 
（59.27%）

208人 
（54.74%）

未記入 33人
（2.19%）

23人
（2.04%）

10人
（2.63%）

3

『国立大学法人秋田大学における競争的
資金等の取扱いに関する規程』( 平成
19年 10月 10日制定）を理解してい
ますか。

１.理解している 218人 
（14.47%）

157人 
（13.93%）

61人 
（16.05%）

２. どちらともいえない 380人 
（25.22%）

277人 
（24.58%）

103人 
（27.11%）

３. 理解していない 874人 
（58.00%）

668人 
（59.27%）

206人 
（54.21%）

未記入 35人
（2.32%）

25人
（2.22%）

10人
（2.63%）

競争的資金等の不正防止に関するアンケート
Ⅱ．【組織の全般調査】
　 以下の設問を読み，あなたがもっとも当てはまると思うものを1つずつ選んでください。全ての質問に回答してください。
 　担当業務ではない・対象とならない場合には，「４」としてください。
　 自由記述欄にはご意見があれば記入してください。
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全体数 教育系・技術系・医療系･他 役員・事務系

4
『秋田大学研究倫理規程』( 平成 18年
11月 8日制定）を理解していますか。

１.理解している 298人
（19.71%） 

244人 
（21.65%）

54人
（14.21%） 

２. どちらともいえない 412人 
（27.34%）

309人 
（27.42%）

103人 
（27.11%）

３. 理解していない 765人 
（50.76%）

551人 
（48.90%）

214人 
（56.32%）

未記入 32人
（2.12%）

23人
（2.04%）

9人
（2.37%）

5
『秋田大学研究倫理委員会規程』( 平成
18 年 11 月 8 日制定）を理解してい
ますか。

１.理解している 263人 
（17.45%）

215人 
（19.07%）

48人 
（12.63%）

２. どちらともいえない 408人 
（27.07%）

310人
（27.51%）

98人 
（25.79%）

３. 理解していない 803 人
（53.28%）

577人
（51.20%）

226人 
（59.47%）

未記入 33人
（2.20%）

25人
（2.22%）

8人
（2.11%）

6

『秋田大学における研究倫理に反する行
為並びに研究に係る不当及び不公正に
関する告発・苦情・相談等に関する調
査委員会要項』(平成 18年 11月 8日
学長裁定）を理解していますか。

１.理解している 227人 
（15.06%）

182人
（16.15%）

45人 
（11.84%）

２. どちらともいえない 399人 
（26.48%）

295人
（26.18%）

104人 
（27.37%）

３. 理解していない 847人
（56.20%）

627人
（55.63%）

220人 
（57.89％）

未記入 34人
（2.26%）

23人
（2.04%）

11人
（2.89%）

7

研究費の管理に関する相談窓口や、秋
田大学における研究倫理に反する行為
等及び競争的資金等の不正防止に関す
る通報窓口があり、申し立てがあれば
調査が実施されることを知っています
か。

１.知っている 432人 
（28.67%）

284 人
（25.20%）

148人 
（38.95%）

２. どちらともいえない 301人 
（19.97%）

227人
（20.14%）

74人 
（19.47%）

３. 知らない 747人 
（49.57%）

597人
（52.97%）

150人 
（39.47%）

未記入 27人
（1.79%）

19人
（1.69%）

8人
（2.11%）
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全体数 教育系・技術系・医療系･他 役員・事務系

8
『秋田大学教員発注等手続内規』（平成
18年 2月 6日学長裁定）を理解して
いますか。

１.理解している 301人
（19.97%） 

201人
（17.83%） 

100人
（26.32%） 

２. どちらともいえない 334人 
（22.16%）

240人 
（21.30%）

94 人
（24.74%）

３. 理解していない 842人 
（55.87%）

664人 
（58.92%）

178 人
（46.84%）

未記入 30人
（1.99%）

22人
（1.95%）

8人
（2.11%）

9
研究費の管理に関するルール（旅費、
謝金等）や検収マニュアル等は理解し
ていますか。

１.理解している 428人 
（28.40%）

307 人
（27.24%）

121 人
（31.84%）

２. どちらともいえない 387人 
（25.68%）

287 人
（25.47%）

100 人
（26.32%）

３. 理解していない 663人 
（43.99%）

511 人
（45.34%）

152 人
（40.00%）

未記入 29人
（1.92%）

22人
（1.95%）

7人
（1.84%）

10
研究費の使用のルーﾙが研究費毎に違う
ことを理解していますか。

１.理解している 464人 
（30.79%）

318 人
（28.22%）

146 人
（38.42%）

２. どちらともいえない 349人 
（23.16%）

267 人
（23.69%）

82 人
（21.58%）

３. 理解していない 666人 
（44.19％）

520 人
（46.10%）

146 人
（38.42%）

未記入 28人
（1.86%）

22人
（1.95%）

6人
（1.58%）

11
秋田大学における不正防止計画を理解
していますか。

１.理解している 320人 
（21.23%）

222 人
（19.70%）

98 人
（25.79%）

２. どちらともいえない 455人 
（30.19%）

324 人
（28.75%）

131 人
（34.47%）

３. 理解していない 707人 
（46.91%）

562 人
（49.87%）

145 人
（38.16%）

未記入 25人
（1.66%）

19人
（1.69%）

6人
（1.58%）
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全体数 教育系・技術系・医療系･他 役員・事務系

12
これらの施策により、不正使用は防止
できると思いますか。

１.できると思う 282人 
（18.71%）

209人
（18.54%） 

73人
（19.21%） 

２. どちらともいえない 1,000 人
（66.36％）

743 人
（65.92%）

257 人
（67.63%）

３. できないと思う 184 人
（12.21%）

142 人
（12.60%）

42 人
（11.05%）

未記入 41人
（2.72%）

33人
（2.93%）

8人
（2.11%）

13
研究費に関する不正をした場合に科さ
れるペナルティを理解していますか。

１.理解している 383 人
（25.41%）

278 人
（24.67%）

105 人
（27.63%）

２. どちらともいえない 335 人
（22.23%）

234 人
（20.76%）

101 人
（26.58%）

３. 理解していない 763 人
（50.63%）

596 人
（52.88%）

167 人
（43.95%）

未記入 26人
（1.73%）

19人
（1.69%）

7人
（1.84%）

14
研究費を対象とする内部監査が実施さ
れていることを知っていますか。

１.知っている 659 人
（43.73%）

428 人
（37.98%）

231 人
（60.79%）

２. どちらともいえない 245 人
（16.26%）

196 人
（17.39%）

49 人
（12.89%）

３. 知らない 576 人
（38.22%）

482 人
（42.77%）

94 人
（24.74%）

未記入 27人
（1.79%）

21人
（1.86%）

6人
（1.58%）

②　【普及について】

１.わかりやすい 298 人
（9.89%）

193 人
（8.56%）

105 人
（13.82%）

２. どちらともいえない 1,552 人
（51.49%）

1,081人
（47.96%）

471 人
（61.97%）

３. わかりにくい 1,084 人
（35.97%）

921人
（40.86%）

163 人
（21.45%）

未記入 80人
（2.65%）

59人
（2.62%）

21人
（2.76%）
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わかりやすい 
193人 
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全体数 教育系・技術系・医療系･他 役員・事務系

1
研究費の管理に関するルールや検収マ
ニュアル等の内容や学内公表はわかり
やすいですか。

１.わかりやすい 120人
（7.96%） 

83 人
（7.36%）

37人
（9.74%） 

２. どちらともいえない 859 人
（57%）

614 人
（54.48%）

245 人
（64.47%）

３. わかりにくい 479 人
（31.79%）

393 人
（34.87%）

86 人
（22.63%）

未記入 49人
（3.25%）

37人
（3.28%）

12人
（3.16%）

2
競争的資金等に関する不正防止等の説
明会、研修会並びにセミナーに参加し
たことがありますか。

１.参加したことがある 178 人
（11.81%）

110 人
（9.76%）

68 人
（17.89%）

２. 参加したことはない 693 人
（45.99%）

467 人
（41.44%）

226 人
（59.47%）

３. 開催を知らなかった 605 人
（40.15％）

528 人
（46.85%）

77 人
（20.26%）

未記入 31人
（2.07%）

22人
（1.95%）

9人
（2.37%）

③　【経理に関して】

１.理解している 2,408 人
（17.75%）

1,900 人
（18.73%）

508 人
（14.85%）

２. どちらともいえない 1,785 人
（13.16%）

1,498 人
（14.77%）

287 人
（8.39%）

３. 理解していない 645 人
（4.76%）

561 人
（5.53%）

84 人
（2.46%）

４. 該当しない 8,611 人
（63.44%）

6,073 人
（59.87%）

2,538 人
（74.21%）

未記入 114 人
（0.84%）

111 人
（1.09%）

3 人
（0.09%）

1
研究費の管理について、自分にどのよ
うな権限及び責任があるのか理解して
いますか。

１.理解している 278 人
（18.45%）

221 人
（19.60%）

57 人
（15.00%）

２. どちらともいえない 205 人
（13.60%）

182 人
（16.15%）

23 人
（6.05%）

３. 理解していない 201 人
（13.34%）

185 人
（16.42%）

16 人
（4.21%）

４. 該当しない 813 人
（53.95%）

529 人
（46.94%）

284 人
（74.74%）

未記入 10 人
（0.66%）

10 人
（0.89%） 0 人
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221人 
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全体数 教育系・技術系・医療系･他 役員・事務系

2
研究費の管理に関し、教員と事務職員
等との役割分担が十分になされていま
すか。

１.十分になされている 291人
（19.31%） 

245人
（21.74%）

46人
（12.11%） 

２. どちらともいえない 314 人
（20.84%）

246 人
（21.83%）

68 人
（17.89%）

３. なされていない 61 人
（4.05%）

54 人
（4.79%）

7 人
（1.84%）

４. 該当しない 828 人
（54.94%）

569 人
（50.49%）

259 人
（68.16%）

未記入 13 人
（0.86%）

13 人
（1.15%） 0 人

3
研究費等の使用について計画的に予算
執行がなされていますか。

１. 計画的になされてい
る

313 人
（20.77%）

272 人
（24.13%）

41 人
（10.79%）

２. どちらともいえない 282 人
（18.71%）

238 人
（21.11%）

44 人
（11.58%）

３. 計画的になされてい
ない

37 人
（2.46%）

27 人
（2.40%）

10 人
（2.63%）

４. 該当しない 863 人
（57.27%）

578 人
（51.29%）

285 人
（75.00%）

未記入 12 人
（0.80％）

12 人
（1.06%） 0 人

4
新たな教員発注と納品（検収室）の制
度は、不正防止に有効に機能している
と思いますか。

１.思う 313 人
（20.77%）

235 人
（20.85%）

78 人
（20.53%）

2. どちらともいえない 366 人
（24.29%）

296 人
（26.26%）

70 人
（18.42%）

３. 思わない 74 人
（4.91%）

58 人
（5.15%）

16 人
（4.21%）

４. 該当しない 740 人
（49.10%）

524 人
（46.50%）

216 人
（56.84%）

未記入 14 人
（0.93%）

14 人
（1.24%） 0 人

5
アルバイト等の謝金使用計画書を事前
に提出していますか。

１.提出している 150 人
（9.95%）

132 人
（11.71%）

18 人
（4.74%）

２. どちらともいえない 106 人
（7.03%）

87 人
（7.72%）

19 人
（5.00%）

３. 提出していない 37 人
（2.46%）

31 人
（2.75%）

6 人
（1.58%）

４. 該当しない 1,201 人
（79.69%）

865 人
（76.75%）

336 人
（88.42%）

未記入 13 人
（0.86%）

12 人
（1.06%）

1 人
（0.26%）
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全体数 教育系・技術系・医療系･他 役員・事務系

6
ＴＡ・ＲＡの者について、業務に従事
する時間と授業時間等とが重複しない
ように配慮していますか。

１.配慮している 160人
（10.62%） 

136人
（12.07%） 

24人 
（6.32%）

2. どちらともいえない 110 人
（7.30%）

101 人
（8.96%）

9 人
（2.37%）

３. 配慮していない 14 人
（0.93%）

13 人
（1.15%）

1 人
（0.30%）

４. 該当しない 1,206 人
（80.02%）

862 人
（76.49%）

344 人
（90.53%）

未記入 17 人
（1.13%）

15 人
（1.33%）

2 人
（0.53%）

7
アルバイト等の勤務実態について、第
三者により確認を行うことになってい
ることを理解していますか。

１.理解している 213 人
（14.13%）

141人
（12.51%）

72 人
（18.95%）

2. どちらともいえない 151 人
（10.02%）

127人
（11.27%）

24 人
（6.32%）

３. 理解していない 129 人
（8.56%）

108 人
（9.58%）

21 人
（5.53%）

４. 該当しない 1,003 人
（66.56%）

740 人
（65.66%）

263 人
（69.21%）

未記入 11 人
（0.73%）

11 人
（0.98%） 0 人

8
アルバイト等の勤務実態について、実
態とそぐわない記入をせざるを得ない
ことがありますか。

１.ない 217 人
（14.40%）

171 人
（15.17%）

46 人
（12.11%）

2. どちらともいえない 123 人
（8.16%）

107 人
（9.49%）

16 人
（4.21%）

３. ある 21 人
（1.39％）

20 人
（1.77%）

1 人
（0.26%）

４. 該当しない 1,133 人
（75.18%）

816 人
（72.40%）

317 人
（83.42%）

未記入 13 人
（0.86%）

13 人
（1.15%） 0 人

9
経理に関する疑問が生じたときには担
当窓口へ確認していますか。

１.確認している 473 人
（31.39%）

347 人
（30.79%）

126 人
（33.16%）

2. どちらとも言えない 128 人
（8.49%）

114 人
（10.12%）

14 人
（3.68%）

３. 確認していない 70 人
（4.64%）

64 人
（5.68%）

6 人
（1.58%）

４. 該当しない 825 人
（54.74%）

591 人
（52.44%）

234 人
（61.58%）

未記入 11 人
（0.73%）

11 人
（0.98%） 0 人
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